

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Среда
10
сентября
1941 г.

№ 110 (949)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6 в
АДРЕС
г. И.-Забореск
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО ПОДНЯТЬ ЗЯБЬ

Значение зяблевой пахоты, как агротехнического приема в борьбе за высокий урожай, очень большое. В срок и качественно поднятая зябь дает возможность увеличить урожай яровых культур на 20—30 процентов. Своевременно проведенная зябь — лучшее средство борьбы с вредителями и сорняками почвы. Она создает условия для наибольшего накопления влаги, позволяет в ранние сроки провести весенний сезо

Те колхозы, которые постоянно успешно проводят зяблевую пахоту, как правило, раньше других заканчивают весенний сезон, а затем успешно проводят и другие полевые работы.

Лучшие сроки для подъема зяби — сентябрь. Понимая это, передовые колхозы и тракторные бригады, не делая никаких передышек после осеннего сезона, сейчас приступили к подъему зяби. Несколько дней работает на подъеме зяби тракторная бригада тов. Лимонова из Залесной МТС, поднимает зяби на лошадях Варсонофьевский колхоз, И.-Заборского сельсовета, и другие.

Зябь должна быть вспахана культурно, с применением тракторных плугов предпосевников. Ни в коем случае нельзя допускать мелкой пахоты и ограждений. Как обязательное условие при вспашке зяби — необходимо углубить пахотный слой на 1—2 сантиметра для того, чтобы накопить пахотный слой.

Урожай будущего года необходимо готовить сейчас, начиная с зяби. Поэтому нельзя допустить обездички и бесконтрольности. Председатели колхозов, бригадары полеводческих и тракторных бригад, агрономические работники должны жестко подходить к оценке и приемке работ.

Сейчас, в военной обстановке особенно важно правильно, наиболее рационально организовать труд людей на полях, можно использовать живую тяжелую силу. Все позевые работы должны правильно сочетаться и выполняться беспорядочно. Каждый колхозник заранее должен знать место своей работы, чтобы максимально использовать каждый час.

В срок и высококачественно провести взмет зяби — значит заложить прочную основу урожая 1942 года, создать предпосылки для дальнейшего расширения продовольственных ресурсов страны и тем самым еще больше укрепить оборонную мощь нашей родины.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщения, что будто бы советские войска создают местные советы в занятых ими районах Ирана.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как не соответствующие действительности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация нанесла массированные удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы. В течение 5 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

В Биренцовом море захвачена немецкая подводная лодка «U-73».

После ожесточенных боев с противником на одном из участков Западного направления, подразделение, которым командует тов. Метта, далеко отбросило фашистские части. Подразделение заняло три населенных пункта и шесть высот. Групповым ружейным огнем бойцы подразделения сбили 4 вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 минометов и 15 орудий, в числе которых 4 альбобойных. Фашистские части потеряли не менее 1500 солдат и офицеров, убитыми и ранеными. Образец отваги и героизма проявили бойцы под командованием младшего лейтенанта Калмыкова. Прорвавшись в тыл врага, они вневозданным броском подошли к укреплениям и гранатами уничтожили засевших в них фашистов. Красноармеец Никулин меткой стрельбой из миномета уничтожил 2 пулеметных гнезда и одну бронемашину.

Артиллерийский взвод младшего лейтенанта Широбаденко вел интенсивный огонь из своих орудий с закрытых позиций. С правого фланга к огневой позиции взвода пытались прорваться большая группа немецких солдат. Жара пушек не медленно повернулась в сторону наступавшего врага. После нескольких выстрелов советских орудий немцы обратились в бегство, оставив на поле боя 27 убитых и раненых солдат, станковый пулемет, десятки винтовок и автоматов.

Огромный урон наносит противнику меткий огонь советских снайперов. В одном из боев снайпер Четрадзе уничтожил 15 фашистов. Не один десяток немцев погиб от руки снайпера Далиева за время военных действий. Только за

три боевых дня тов. Далиев уничтожил 21 фашиста, в том числе двух офицеров. Снайпер Луцковский метким огнем своей винтовки в одном бою уничтожил 12 вражеских солдат.

Большим уважением в подразделении старшего лейтенанта Аносимова пользуются красноармейцы-снайперы Енгалишев и Сабиров. За 5 дней оба снайпера уничтожили 17 фашистских автомашин, наблюдателей и пулеметчиков. На одной из участков Западного фронта снайперы младший сержант Кошкиров и ефрейтор Петунин поразили за 3 дня сентября более 30 фашистов. Меткий огонь наших бойцов заставил немцев оставить два ДЗОГа. С начала войны отличные стрелки части капитана Розанова сбили два самолета и меткими выстрелами в смотровые щели танков уничтожили немало танкистов. Устало истребляет врага сержант снайпер Лихуин. Проникав в тыл противника, тов. Лихуин за одну ночь уничтожил несколько немецких офицеров и солдат, 2 цистерны с горючим и трех мотоциклов.

Артиллерийское подразделение лейтенанта Тугарева разгромило вражескую мотоколонну. За полтора часа батареи подразделения уничтожили 4 немецких танка, 2 бронемашины, 25 автомашин, 2 артиллерийских орудия, много мотоциклов и 200 фашистских солдат.

Звено самолетов штурмовиков под командованием магора Шуст, атаковав вражескую мотоколонну, уничтожило несколько фашистских танков, около 30 щеститонных грузовых автомобилей и винесло потери немецкой пехоте.

Мрачные известия получают солдаты немецкой армии от своих родных. В письмах из германского тыла все чаще раздаются жалобы на тяготы войны, все чаще звучат нотки растерянности и отчаяния. Приводим краткие выдержки из писем, найденных у немецких солдат, сдавшихся в илен на ленинградском фронте. Ефрейтору Вильгельму Гонту пишет жена: «До этого лета мы не чувствовали войны, но с тех пор, как началась война с русскими, нам стало очень скверно. С понедельника на вторник у нас опять была воз-

душная тревога. На следующую ночь снова была бомбардировка. Это теперь повторяется очень часто. Пиши нам чаще, чтобы мы знали, что ты еще жив. Очень тяжело жить в постоянной тревоге. Все говорят, что на Востоке с нашей стороны ужасно много жертв». Жена солдата Альфреда Маничек из Люгна отвечает мужу: «Твое письмо причинило мне большие страдания. Я понимаю, что тебе очень, очень тяжело. Оттуда, где ты находишься, поступают мрачные известия. Что будет со мной, если ты не вернешься...».

Невеста солдата Генриха Кренке жалуется в письме: «Война мне однозначна. Зачем убивают так много людей. В нашем доме 4 человека получили известия, что их сыновья убиты. Что же будет, если еще Америка вмешается?» Но празднику жизни солдата Вилли Кесселя из Кельна, лишь теперь в Германии начинают понимать, что такое война: «Мы сождевно страдаем от воздушных налетов, которые за последние время стали обычным явлением. В результате бессонных ночей я чувствую себя так плохо, как никогда. Сейчас у нас еженощно воздушные тревоги. Наш Кельн очень сильно пострадал».

Тысячи лучших сынов эстонского народа ушли в партизанские отряды и самоотверженно борются против гитлеровских оккупантов. В районах, прилегающих к шоссейной дороге Дехтепя — Чернай, успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. За последние 6 дней отряд совершил 8 взлетов на немецкие транспортные колонны, уничтожив при этом 12 автомашин с крупнокалиберными спаридами, 4 машины с зимней солдатской одеждой, 11 автоцистерн с бензином и 16 подвод с консервами. Во время этих налетов убито около 100 фашистов. Партизанский отряд сельского учителя тов. Т. 29 августа совершил налет на Вара. 36 солдат из немецкого гарнизона были перебиты, остальные убежали. Партизаны захватили много оружия. Бойцы партизанского отряда под командованием эстонского писателя тов. В. за последние дни перебили 8 фашистских офицеров и 45 солдат. На днях отряд захватил 14 повозок с продовольствием и 4 пулемета с запасом патронов.

Из вечернего сообщения 8 сентября

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении двадцатишестидневные бои за гор. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15-й пехотной дивизии, 17-й мотодивизии, 10-й танковой дивизии, 137-й австро-

ской пехотной дивизии, 178-й, 292-й, 268-й пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэро-

ромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери — 33 самолета.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда т. т. Шахурину А. И., Дементьеву П. В., Воронину П. А., Третьякову А. Т.

За выдающиеся достижения в области организации и осуществления серийного производства новых типов боевых самолетов присвоить звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. ШАХУРИНУ Алексею Ивановичу, Народному Комиссару Авиапромышленности;

2. ДЕМЕНТЬЕВУ Петру Васильевичу, первому заместителю Народного Комиссара Авиапромышленности;

3. ВОРОНИНУ Павлу Андреевичу, заместителю Народного Комиссара Авиапромышленности;

4. ТРЕТЬЯКОВУ Анатолию Тихоновичу, директору завода № 1.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.

8 сентября 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении имени товарища И. В. Сталина заводу № 1 Народного Комиссариата Авиационной Промышленности

Удовлетворить просьбу коллектива завода № 1 Народного Комиссариата Авиационной Промышленности и присвоить заводу имя товарища И. В. Сталина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.

8 сентября 1941 года.

Награждение орденами и медалями СССР работников Народного Комиссариата Авиационной Промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1941 г. за образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску боевых самолетов награждена группа работников Народного Комиссариата Авиационной Промышленности СССР.

Орденом Ленина награжден тов. ХРУНЧЕВ М. В. — заместитель Народного Комиссара Авиационной Промышленности.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 5 человек, орденом Красной Звезды — 11 человек, орденом «Знак Почета» — 34 человека, медалью «За трудовую доблесть» — 36 человек.

(ТАСС).



Передовики военного времени

ОХОТНИКОВА Прасковья Семеновна — колхозница Рыжковской сельхозартели «Власть Советов» тов. Охотникова работает честно и самоотверженно, заменяя на любой работе двоих или троих. На жниве добилась ежедневного выполнения норм выработки на 270 процентов.

СОЛОВЬЕВ Яков Артемьевич — молотильщик Огниновской МТС. Весь обязательство перевыполнил план молотьбы, работает по-военному, с каждым днем повышает производительность труда. 6 сентября за смену намолотил 25 тонн зерна при норме 13 тонн.

ЛЕБЕДЕВ Иван Дмитриевич — молотильщик Огниновской МТС. Систематически перевыполняет задания. За молотьбу клевера тов. Лебедев выполняет по полторы нормы в смену.

Итоги комсомольско-молодежного воскресника

Все силы и средства — на разгром фашизма! — под таким лозунгом отметили XXVII Международный Юношеский День комсомольцы и молодежь нашей родины. В этот день проводился второй Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны страны.

Комсомольцы и молодежь нашего района вновь продемонстрировали свою силочность и боевую готовность, свою любовь и преданность матери-родине и партии Ленина — Сталина. В воскреснике 7 сентября по району участвовало 1.417 комсомольцев, несущей молодежи, учащихся. В большинстве колхозов вместе с молодежью работали и пожилые. По неполным данным, на воскреснике заработано 761 трудодень и свыше 550 рублей денег. В денежном выражении молодежь района дала в фонд обороны свыше 2332 рублей. Кроме того, в районном центре многое сделано на строительстве плотины.

Щадительная подготовка к воскреснику, проведенная многими комсомольскими организациями, не прошла даром. 38 участников воскресника в Рамешинском колхозе имени Первого мая заложили 40 тонн снопов, заготовили большое количество веточного корма и т. д. Хорошо работали секретарь первичной комсомольской организации тов. Шаров, комсомолец Кильев и др. Рамешинцы заложили 89,7 труда. В Давыдовском колхозе комсомольцы и учащиеся скосили 5,4 гектара клевера, разостлали 1,2 гектара льна. Ими заработано на оборону 28,5 трудодней.

Комсомольцы Белбажской промартели под руководством секретаря первичной организации тов. Голубева работали весь день на производстве. Активное участие приняли и другие красильщики и токари. Зара-

ботанные ими 138 рублей переданы в фонд обороны. Ставановским трудом ознаменовала XXVII МЮД комсомолка красильщица Зина Шавева и токарь комсомолец т. Рабов. Так же работали в Яковской ведено сапожной артели. Работники Залесной МТС весь день за готовляли дрова.

Вместе со взрослыми принимали активное участие в комсомольско-молодежном воскреснике: школьники. Учащиеся младших классов И. Заборской средней школы набрали и сдали на сумму 106 руб. 25 коп. ягод, учащиеся старших классов под руководством учителей заготовили 27 кубометров дров. Школьники Красно-Усадской исполненной средней школы собирали ягоды шиповника, в Высокове — работали на уборке урожая.

Комсомольцы и молодежь райцентра систематически работают на строительстве плотины. 7 сентября плотину строило свыше 60 человек. Рано утром организованно вышли на работу комсомольцы из первичной организации при районе (секретарь тов. Воробьев) и показали высокую производительность труда.

Участвует в комсомольско-молодежном воскреснике, каждый комсомолец и пионер хорошо знал, что лишний рубль и килограмм хлеба в фонд обороны родины — это новый удар по врагу. Комсомольцы и несущей молодежи района следуют поддержать предложение ряда районных комсомольских организаций области — то конец войны работать в фонд обороны родины каждый выходной. Это будет большим вкладом нашей молодежи в фонд обороны родины и достойным ответом на призыв вождя и друга молодежи — товарища Сталина.

М. Овчинников,
секретарь райкома ВЛКСМ

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО ОВСА

ПЯТНИЦКОЕ Славно работают в нынешнем году колхозы и сельсоветы. 9 сентября в Никитинском промколхозе «Красная Звезда» на площади 190 гектаров закончили жниво овса. Заурядится уборка овса и в Токаревском колхозе имени Дмитрова.

И. Романов.

Прием товарищем В. М. Молотовым польского посла в СССР г. на Кот

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Польши в СССР г-на Кот.

Прием товарищем В. М. Молотовым Полномочного представителя Т. Н. Р. в СССР г. на Мандара

7 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял Полномочного представителя Тувинской Народной Республики в СССР т. Мандара.

Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 8 на 9 сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены. К городу прорвались лишь два самолета, которые будучи обстреляны зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Три жилых здания получили незначительные повреждения.

Строительство военных судов в США

Морское министерство США объявило, что за 1941 год в США спущены на воду один линкор, три крейсера, 8 подводных лодок и 8 эсминцев, закончено строительство двух линкоров, 9 подводных лодок и 12 эсминцев и заложено 2 линкора, 13 крейсеров, 18 подводных лодок, два авианосца и 57 эсминцев.

(ТАСС).

Внутренние затруднения Германии

Корреспондент Юрайтед Пресс Грайг передал из Берлина статью, озаглавленную «Перед началом третьего года войны».

Население оккупированных стран, пишет Грайг, ожидает ужасающий голод.

Германские власти стоят перед труднейшей задачей — добывать как-нибудь продовольствие для 90 миллионов немцев.

Ночные налеты английской авиации на Германию в течение 16 месяцев, указывает Грайг, оставили страшные следы во многих германских городах. В последнее время усилилась эвакуация школьников и матерей из наиболее опасных районов. Германская военная машина должна считаться с возможностью ведения этой войны в условиях суровой русской зимы. Впервые сейчас военные действия ведутся более чем на одном фронте, а исхода войны за Атлантику далеко еще не видно. Ко всему этому присоединяется еще вопрос, который сейчас задает себе каждый немец: вступят ли в войну Соединенные Штаты?

(ТАСС).

В оккупированной Польше

Один из иностранных журналистов, недавно совершивший поездку в оккупированную гитлеровцами Польшу, поделился своими впечатлениями о положении в Познани.

Немцы сжигают в Познани польские села и передают земли полякам германским помещикам. Огромное количество польских крестьян насильно увозится в Германию на сельскохозяйственные работы.

Несмотря на то, что большая часть населения Познани говорит по-польски, польский язык запрещен. Поляки не имеют права заходить в немецкие магазины, они не могут появляться на тротуарах центральных улиц города.

Население Познани не мирится с таким положением. Польские партизаны не дают покоя оккупантам. Сама немецкая пресса, издаваемая в Западной Польше, на видных местах часто печатает сообщения о действиях в различных районах польских вооруженных отрядов.

Польская культура варварски истребляется. Все польские школы и театры в Познани закрыты.

Население Познани не мирится с таким положением. Польские партизаны не дают покоя оккупантам. Сама немецкая пресса, издаваемая в Западной Польше, на видных местах часто печатает сообщения о действиях в различных районах польских вооруженных отрядов.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 7 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер передает комюнике министерства авиации, в котором говорится, что в ночь из 7 сентября английские бомбардировщики совершили налет на крупный завод синтетического каучука в Гюльзе (Рейнская область). Погода благоприятствовала действиям английских самолетов. Наблюдался ряд взрывов. Возникли большие пожары. Бомбардировка подверглась также промышленные объекты Западной Германии.

Самолеты береговой обороны минувшей ночью атаковали порт Бергсес на западном побережье Норвегии. Отмечено попадание в завод по изготовлению рыбьего жира, на котором возник пожар. Из этих операций на свои базы не вернулись 8 бомбардировщиков. Экипаж бомбардировщиков, не вернувшегося на свою базу в ночь на 3 сентября, спасен.

ЛЮДОЕД-ВЕГЕТАРИАНЕЦ ИЛИ ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ МЕДАЛИ.

Адольф Гитлер объявляет себя убежденным вегетарианцем. Он выпустил медаль со своим портретом и надписью: «Я решительный противник убоя животных. Адольф Гитлер».



Этот «добрый» человечек
Заказал себе медаль:

Но известно у медали
Есть другая сторона.

Мне зарезанных овечек
И баранов очень жаль.

И на ней мы прочитали
Роковые письма:

«Не нужна мне кровь овечья,
А нужна мне человечья».

Рисунок художников Кукирниксы, стихи С. Маршака.

Фотохроиника ТАСС.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.